Rekonstrukce dětského hřiště Mateřské školy v obci Horní Město

     Vybavení dětského hřiště mateřské školy již nevyhovovalo bezpečnostním normám a moderním požadavkům pro uskutečnění vzdělávacích programů školy. Proto vznikl návrh projektu - Rekonstrukce dětského hřiště Mateřské školy v obci Horní Město, který počítá s využitím zahrady nejen pro předškoláky, ale i pro ostatní děti z obce. Jeho hlavním cílem je podpora komunitní role mateřské školy a aktivního využívání volného času dětí v obci. V březnu podala Základní škola a Mateřská škola Horní Město, okres Bruntál, příspěvková organizace žádost o dotaci z Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013 a v červnu se dočkala kladné odpovědi.

     Během podzimních měsíců tak v prostorách areálu mateřské školy bylo vybudováno hřiště nové, jehož moderní vybavení poskytne dětem všech věkových skupin dostatek pohybových kreativit a aktivit. Původní zastaralý mobiliář nahradily barevné houpačky (vahadlové, na pružině, dvoumístné), kolotoč, skluzavka s prolézačkou, lávka s kmitajícími trámky, domeček, tabule na kreslení, netradičně řešené pískoviště, multifunkční sestava prolézaček s učebnou a tělocvičnou a také malé dopravní hřiště pro tříkolky a koloběžky, které poslouží i jako plocha pro basketbal nebo fotbal. Pro odpočinek dětem i rodičům je určena sestava laviček a odpočinkových setů, které budou také využívány, za příznivého počasí, přenesením vzdělávacích činností ven, k výtvarným, pracovním a spontánním aktivitám předškoláků. Hřiště bude zpřístupněno veřejnosti, využívat je mohou i děti, které mateřskou školu ještě nenavštěvují, a také děti starší. 

     Renovované dětské hřiště bylo dokončeno v prosinci 2008. Celkové způsobilé i nezpůsobilé výdaje projektu včetně DPH činily 1 069 460,-Kč, 92,5% z této částky získala škola v rámci dotace  ze strukturálních fondů Evropské unie a národních rozpočtů prostřednictvím rozpočtu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko v rámci operačního programu ROP NUTS II Moravskoslezsko 2007 - 2013 (989 250 Kč), zbývající část 7,5% částky uhradila obec Horní Město (80 210,- Kč).
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